Problemi sull' eredità legata al sesso 

a )L'emofilia, una grave malattia dell' uomo è dovuta ad una mutazione del cromosoma X. Quale sarà il risultato di un incrocio fra una femmina normale (non portatrice) ed un maschio emofiliaco? Per rispondere fai prima lo schema di Punnet, successivamente segna la risposta corretta.
	A. 
	metà delle figlie sono normali e metà dei figli sono emofiliaci.

	B. 
	Tutti i figli sono normali e tutte le figlie sono portatrici.

	C. 
	metà figli sono normali e metà emofiliaci; tutte le figlie sono portatrici.

	D. 
	tutte le figlie sono normali e tutti i figli sono portatori.

	E. 
	metà delle figlie sono emofiliache e metà portatrici. tutti i figli sono normali.



b)Una femmina "portatrice" del carattere recessivo legato al sesso, che causa il Daltonismo, sposa un uomo normale. Che probabilità ci sarà che nella loro discendenza maschile si presenti il Daltonismo? Per rispondere fai lo schema di Punnet, successivamente segna la risposta corretta.

                                   A. 100%        B. 75%        C. 50%          D. 25%         E. 0% 
c) Le donne hanno i cromosomi sessuali XX, gli uomini hanno cromosomi sessuali XY .Quale dei nonni del maschio non è responsabile della trasmissione di alcun gene del proprio cromosoma Y ? 
	A.
	La Madre del Padre.

	B.
	Il Padre della Madre. 

	C.
	Il Padre del Padre.

	D.
	La Madre della Madre, Il Padre della Madre, e La Madre del Padre. 

	E.
	La Madre della Madre.


d) Una donna è eterozigote per il carattere recessivo del Daltonismo, ha un figlio con un maschio sano. Quale frazione della discendenza femminile potrà mostrare il carattere?

A. Tutte                     B. 1/2                       C. 1/4                             D. 0                   E. 3/4 
e) I fenotipi dei gruppi sanguigni possibili per l' uomo sono quattro: tipo A, tipo B, tipo AB, e tipo O. Gli individui di tipo A e B possono essere sia omozigoti  (AA o BB, rispettivamente), che eterozigoti (AO o BO, rispettivamente)

Una donna con sangue di tipo A e un uomo con sangue di tipo B possono avere potenzialmente figli di quali dei seguenti gruppi sanguigni? 

A. tipo A            B. tipo B          C. tipo AB              D. tipo O                 E. Tutti i precedenti 
f) In un incrocio fra individui di gruppo sanguigno AB e gruppo sanguigno O, quali sono i possibili gruppi sanguigni della discendenza? (Nota: gruppo O è recessivo)  

A. AB o O         B. A, B, o O            C. A o B             D. A, B, AB, o O               E. A, B, o AB 
g) Negli esperimenti di Mendel, se il gene per la pianta alta (T) è codominante sul gene per la pianta corta (t), quale è il risultato dell' incrocio fra due piante eterozigote Tt ? 

A. 1/4 sarebbe alto; 1/2 altezza intermedia; 1/4 corto. 

B. 1/2 sarebbe alto; 1/4 altezza intermedia; 1/4 corto. 

C. 1/4 sarebbe alto; 1/4 altezza intermedia; 1/2 corto. 

D. Tutta la discendenza sarebbe alta. 

E. Tutta la discendenza sarebbe di altezza intermedia
